HTKK, TTKK, OY / Arkkitehtiosastot
Valintakuulustelujen matematiikan koe 3.6.1996

1. Tietyntyyppinen ikkunalasi pidattdda 7,5 % sen lapi kulkevasta valosta.
Kuinka monta prosenttia pidattaa ikkuna, jossa on kolme tallaista lasia,
kun lasien vilissa olevalla ilmalla ei ole vaikutusta? Vastaa prosenttiyksi-
kon tarkkuudella.

2. Kolmion ABC kirki A on pisteessd (—1,4) ja kirki B pisteessia (—1, —3).
Missa y-axelin pisteessa on kérki €', kun kolmion sivujen AC' ja BC' pi-
tuuksien nelididen summa on mahdollisimman pieni?

3. Keskimaariinen polttoaineen kulutus dieseloljya kayttavalla autolla D on
7,0 litraa ja bensiinia kayttavalla autolla B on 8,2 litraa sadalla kilomet-
rilld. Diesel6ljyn hinta on 3,74 mk/litra ja bensiinin 5,41 mk/litra. Lisdksi
autosta D joudutaan maksamaan dieselveroa 3000 mk vuodessa. Kuinka
paljon on vuodessa vahintaan ajettava, jotta auton D kaytto olisi edulli-
sempaa kuin auton B, kun muita autonkayttokustannuksia ei oteta huo-
mioon? Vastaa sadan kilometrin tarkkuudella.

4. Suorakulmio, jonka sivujen pituudet ovat 23 ja 17, jaetaan yhden kér-
kipisteen kautta piirretylla kahdella suoralla kolmeen pinta-alaltaan yhta
suureen osaan. Laske suorien vilinen kulma asteen kymmenesosan tark-

kuudella.

5. Suoraan ympyrélierion muotoisen, molemmista paistdan avoimen putken
pituus on a. Pisteet A ja B, joista toinen on putken ulkopinnalla ja toi-
nen putken sisapinnalla, ovat kumpikin yhta kaukana putken molemmis-
ta paistaja samalla mahdollisimman kaukana toisistaan. Mika on putken
halkaisija, kun putken ulko- ja sisapinnalla kulkevan, pisteitd A ja B yh-
distévén, lyhyimmén mahdollisen reitin pituus on ¢ 7 (Putken seindmé
oletetaan niin ohueksi, ettei sen paksuutta tarvitse ottaa huomioon kulje-
tussa reitissa.)

6. Nelja r-sateista palloa asetetaan tasaiselle alustalle siten, etta kukin pal-
loista sivuaa kahta viereista palloa ja ettd pallojen keskipisteet muodos-
tavat nelion. Mika on sen pallon sade, joka koskettaa seka alustaa etta
jokaista annettua palloa.



